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PREDAGOSKI ZAVOD TUZLA

OPSTINSKO TAKMICENJE 1Z FIZIKE
ZA UCENIKE VII/8 I VIII/9 RAZREDA

1. Tijelo se kretalo jednakoubrzano pravolinijski i sa poCetnom brzinom, te je nakon 2
sekunde kretanja preslo put od 12 metara i steklo brzinu 5 puta vecu od pocetne. Koliko je
ubrzanje tijela?

2. Kuglica se pusti niz kosinu tako da u @
njenom podnozju (tacka A) stekne brzinu

od 10 m/s, te se nastavi kretati po vo=10m/s

.—»

horizontalnoj putanji. Na kojem rastojanju
od podnozja padine (tacke A) ¢ce se
zaustaviti kuglica, ako je koeficijent trenja izmedu kuglice i horizontalne podloge pu=0,5?

A

3. Kugla mase 20 kg, koja se kre¢e brzinom od 8 m/s, stigne kolica mase 60 kg, koja se
kre¢u brzinom 4 m/s, te padne u njih.
a) Kolikom brzinom ¢e se kretati kolica nakon $to kugla padne u njih?
b) Kolikom brzinom bi se kretala kolica da se kugla kretala njima u susret i pala u njih?

4. Jedno tijelo slobodno pada 10 sekundi. Koliki je put preslo u osmoj sekundi i koliku je
brzinu imalo na kraju desete sekunde?

5. Kolika je visina mosta ako kamen, ispaljen sa njegovog vrha vertikalno uvis brzinom od
10 m/s, padne u vodu 3 sekunde nakon ispaljenja? Uzeti da je g = 10 m/s°.

Svaki zadatak nosi 20 bodova.
Dozvoljena je upotreba digitrona, dok upotreba mini formula nije dozovoljena.
Vrijeme izrade zadataka je 90 minuta.



Rjesenja zadataka:
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a) Tijela se kre¢u u istom smjeru, pa je koli¢ina kretanja sistema prije medudjelovanja:
p =myvy + myv;

Nakon §to kugla padne u kolica:
p'=(my+my)-v
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b) Tijela se kre¢u u suprotnim smjerovima, pa je koliina kretanja sistema prije
medudjelovanja:
P =Myt — Myt

Nakon $to kugla padne u kolica:
p'=(my+m,)-v
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Ukupno vrijeme kretanja je t = 3 s, pa je vrijeme slobodnog pada od k... do povrsine
vode:

t=t, —t,=3s—1st=25
Za ovo vrijeme tijelo prede put:
5 m 2
gt‘ 10 S_z 45

H= = ;H=20m
2 2

Visina mosta je:

h=H-h,,,

h=20m—5m;h=15m
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1. Dva tafkasta naboja gy = 4 nC i g2 = -3 nC nalaze se u vazduhu na medusobnom
rastojanju r = 10 cm. IzraCunati rad potreban da se naboj q = 1 nC prenese iz nultog
potencijala u tacku M na sredini rastojanja izmedu naboja g1 i Qp.

2. Kondenzatori kapaciteta C, = 3 pF i C, = 6 pF vezani su redno i prikljueni na napon
U = 600 V. Koliku kapacitivnost Cs treba vezati paralelno kondenzatoru kapaciteta

C,, da bi napon na kondenzatoru kapaciteta C, bio U, = 360 V?
Ri

3. U kolu struje, prikazanom na slici, zadano je: gy B— @
U=12V,R1=R;=R3=R;4=2 Q.
a) Koliki je ukupni otpor kola?
b) Koliku jacinu struje pokazuju ampermetri A u

i A4 €iji su unutra$nji otpori zanemarljivi?
Ro
o—1— &)

R3

4. Na izvor napona priklju¢ena su u seriju tri potrosaca R, Rz i R3 ¢iji se padovi napona
odnose kao U;:U2:Us = 1:3:5. Ako je U, = 15V, a R3 =5 Q, odrediti napon stezaljki
kola U, padove napona U i Us, te otpore Ry i R.

5. Kruzni provodnik poluprecnika r = 2 m, naCinjen od bakarne Zice popre¢nog presjeka
S =4mm? ukljucen je na elektricni izvor elektromotorne sile E = 2 V 1 unutraSnjeg
otpora Ry = 0,1 Q. Kolika je magnetna indukcija u srediStu ovog provodnika?

(pcu = 0,0178 Qmm?/m, po=4n - 10" Tm/A, p, = 1)

Svaki zadatak nosi 20 bodova.
Dozvoljena je upotreba digitrona, dok upotreba mini formula nije dozovoljena.
Vrijeme izrade zadataka je 90 minuta.



Rjesenja zadataka:
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C;=3uF=3-10"°F
C,=6uF=6-10"°F
U=600V
U, =360V
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Cy =?

Ukupna koli¢ina naboja baterije jednaka je koli¢ini naboja na kondenzatoru kapaciteta
C,:
q =g, = CU;
Zbir koli¢ina naboja na kondenzatorima kapaciteta C; i C3 jednak je koli¢ini naboja na
kondenzatoru kapaciteta Cy:
4y T 43 = q = (U,
U=U=U—U, =240V
C, U, — C, Uy
U,
6-107°F-360V—3-10"°F-240V

: 240V
C,=6-10"°F; C; = 6 pF

U, +CU, =00, =03 =




R =7
A =2
A, =?
Otpornici Rz i R4 su vezani paralelno, pa Otpori Ry 1 Ry su jednaki, njima tece
je njihov ukupni otpor: struja jednake jacine, pa su i padovi
R — Ry-R, _201-20 napona jednaki:
** R;+R, 20+20 U =U,=1IR, =48V
R,,= 10 Padovi napona na otpornicima Rz i R4

Ukupni otpor:

R=R,+R;, + R,
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Ja¢ina struje koju pokazuje ampermetar

A je:
I =24A.
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su jednaki, jer su otpornici vezani

paralelno:
U,=12V—-48V—-48V
U,=2,4V
Ampermetar A4 pokazuje jacinu struje:
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5 = 4 mm°
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